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4. prosince 2024

Soud zrušil rozhodnutí velení Armády ČR, případ
žaloby vojáka na velitele pokračuje

epochtimes.cz/2024/12/04/soud-zrusil-rozhodnuti-veleni-armady-cr-pripad-zaloby-vojaka-na-velitele-pokracuje

ČR

(Zleva) Michal Kurowski, četaře 74. mechanizovaného praporu. (Se svolením
M. Kurovského) Karel Řehka, náčelník generálního štábu Armády ČR.

(Armáda ČR)

Milan Kajínek
4. 12. 2024

Armádní četař prohlašuje, že jeho velitel a lékař se domluvili, že
ho odstraní z mise pod záminkou nutnosti psychiatrického
vyšetření.

Ve stejný den, kdy jsme publikovali reportáž o případu četaře
Michala Kurowského ze 74. mechanizovaného praporu, „zrušil“
senát Městského soudu v Praze rozhodnutí náčelníkaGenerálního
štábu Armády České republiky a vrátil věc k dalšímu šetření.
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Četař zažaloval Generální štáb za to, že velitel v součinnosti
s lékařem jej údajně vyloučili z mise na Slovensku „pod záminkou“
nutnosti psychiatrického vyšetření, protože upozorňoval na chyby
velení operace.

V rozhovoru s deníkem Epoch Times Kurowski uvedl, že spor
s vedením začal mimo jiné kvůli tomu, že požadoval písemné
vystavení rozkazu nastoupit na cvičení ve slovenských lesích
v místech výskytu medvědů bez jakýchkoliv obranných prostředků
a v rozporu s bezpečnostním školením na základně.

Kurowski dále kritizoval armádní kulturu obsahující „vyhrožování“
tresty, které se oficiálně vydávají jako „opatření“, a udržování
„autority“ nadřízených pomocí nevhodného vulgárního chování
a „šikany“. Upozorňoval také na používání principu „kolektivní
viny“, aby se členové jednotky mezi sebou navzájem hlídali
a potlačovali „nežádoucí chování“.

Četař považuje rozhodnutí o jeho „repatriaci“ z mise na Slovensku
zpět do ČR za „snahu nadřízených zbavit se ho jako
nepohodlného vojáka, který upozorňoval na nedostatky a chyby
činěné velením operace“, uvádí se v popisu žaloby v soudním
rozhodnutí. (pdf)

Odpovědné orgány a velitelé podle něho „využili jeho lehce
nepříznivého zdravotního stavu a zaujatosti lékaře, aby repatriaci
odůvodnili“. Kurowski byl převezen do ČR, kde dobrovolně
podstoupil psychiatrické vyšetření v Ústřední vojenské nemocnici
Praha, která jeho stav zhodnotila jako bezproblémový
a nepotvrdila „podezření na poruchu duševní a poruchu chování“.
(zpráva: 1. část, 2. část)

Četař z průzkumné jednotky dále namítá, že přestože pro
repatriaci nebyly žádné objektivní důvody, na misi již nebyl
po vyšetření navrácen.
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Redakce požádala vedení 74. mechanizovaného praporu a velení
armády o komentář.

Než podal na soud žalobu, obrátil se četař podle svých slov na
vedení armády, kde „nepochodil“. Obrátil se i na ministryni obrany,
která jeho stížnost přeposlala Generálnímu štábu. Zástupce
náčelníka Generálního štábu a Inspektor AČR, generálmajor
Miloslav Lafek, sdělil v této věci Kurowskému v dopisu z 2. října
2024, že jeho stížnost i žádost o přešetření byly vyřízeny
a shledány jako „nedůvodné ve všech bodech u všech dotčených
osob“.

Po vydání již zmíněného článku k 21. listopadu na Epoch Times
odpověděl na naše dotazy tiskový mluvčí Ministerstva obrany.
Uvedl, že „záležitostí pana četaře Kurowského se zabývá hlavní
inspektor ochrany lidských práv resortu Ministerstva obrany“.

Podle rozhodnutí soudu se bude muset případem nadále zabývat
i náčelník Generální štáb Armády České republiky coby žalovaný.

Soud uvedl, že rozhodnutí Generálního štábu je nedostatečně
odůvodněné a jeho právní názor „jako celek neobstojí“ vůči
námitkám vzneseným četařem Kurowským.

„Crucible 2017“ – vyrovnávací výcvik pro nově příchozí vojáky u 74. mechanizovaného praporu.(Armáda ČR / 74. mechanizovaný prapor)
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Náčelník Generálního štábu Armády ČR a ministryně obrany Jana
Černochová. (Armáda ČR)

Odchody z armády kvůli demotivaci

Náčelník generálního štábu Karel Řehka 26. listopadu na zahájení
velitelského shromáždění přiznal, že rostoucí odchodovost
z armády začíná být problémem.

„Nezadržitelně směřujeme ke stavu, kdy budeme mít novou
techniku a nebude ji mít kdo obsluhovat,“ řekl náčelník Řehka .

„Armáda přestává být na trhu práce konkurenceschopnou a jedná
se o skutečně strategický a velmi urgentní problém,“ sdělil generál
dále a dodal: „Odchodovost nám neustále roste a v tomto roce ji
možná ani nepokryjeme.“

Podle četaře Michala Kurowského má nezdravá armádní kultura
za následek odliv lidí z armády, s čímž je spojeno „mrhání
prostředků daňových poplatníků“, protože do výcviku vojáků „bylo
investováno mnoho peněz a času“.

https://www.epochtimes.cz/2024/11/26/odchodovost-z-armady-roste-rika-rehka-kdo-bude-obsluhovat-novou-techniku/
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Ministryně obrany Jana Černochová (ODS) následně po Řehkovi
prohlásila: „Víme, že přicházíme o zkušené lidi, kdy odchází ze
služebního poměru více vojáků na základě vlastní demotivace než
na základě rozhodnutí nadřízených.“ To se podle ní také
negativně projevuje i na „nezbytném doplňování zálohy“.

„Musíme se zaměřovat na to, abychom udrželi v armádě zkušené
vojáky, aby nám neodešli,“ dodala ministryně obrany s tím, že je
třeba „posílit nástroje, které napomohou udržet lidi v armádě“.

„Není to jenom o tom, získávat nové lidi, je to i o tom, stávající
schopné lidi udržet,“ řekla Černochová, která se věnovala spíše
finančním otázkám a nezmínila přímo důležitost vzájemných
mezilidských vztahů nebo chování velitelů v armádě.

SOUVISEJÍCÍ TÉMATA

Česká armáda

SOUVISEJÍCÍ ČLÁNKY

Velitelské shromáždění poslouchá projev generála Karla Řehky, 26. listopad 2024. (Armáda ČR)
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„Tohle už pro mě není armáda, do které jsem vstupoval,“ říká voják, který chce dát své velitele
k soudu

Milan Kajínek

Musíme udržet v armádě zkušené vojáky, odcházejí kvůli demotivaci, říká ministryně obrany

Milan Kajínek

Letos z armády může odejít více lidí, než přijímáme, říká Řehka. Kdo bude obsluhovat novou
techniku?
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Milan Kajínek

PŘEČTĚTE SI TAKÉ

Ministerstvo financí má společnosti Wassa vyplatit 300 milionů za „nezákonná rozhodnutí“
poškozující podnikání, rozhodl soud
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Sada kroků Ministerstva financí a Finančního úřadu vůči
společnosti Wassa s. r. o. v roce 2016 vedla k pádu nákladného
projektu. Soud rozhodl, že nařízení byla protiprávní a ministerstvo
musí odškodnit firmu 300+ miliony Kč.

Elektromobilita se změnila z údajné příležitosti v reálnou hrozbu

Čína se učí od Ruska, jak fungují západní sankce, kvůli případné invazi na Tchaj-wan, informuje
deník
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Jihokorejské stanné právo vrhá světlo na komunistickou infiltraci

Čas strávený v přírodě snižuje emoční stres u dětí, ukazuje studie

Epoch sdílení

Nejčtenější články
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Český malý jaderný reaktor cílí do teplárenství a odsolování mořské vody. Až z 80 % by se mohl
vyrábět u nás (Rozhovor)

Zapomeňte. Majitel pěti německých jaderných elektráren odmítá diskuze o znovuspuštění
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Dosluhující americký prezident Biden omilostnil svého syna Huntera

Přes 850 000 Kč pro asistentku. Praha Sobě požaduje odvolání šéfa magistrátu
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Czechoslovak Group je podle mezinárodního ústavu v první stovce největších zbrojovek na světě

Vybrané články

Kdo řídil epidemická opatření v Německu aneb co obsahuje 10 GB uniklých dat z Institutu Roberta
Kocha
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Informátor z čínské komunistické strany označuje za hlavního organizátora útoků na umělecký
soubor Shen Yun vysokého čínského představitele

Ocelářský kolos ArcelorMittal odkládá rozhodnutí o zelených investicích. Vodík i plyn jsou pro něj
příliš drahé
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Pozadí rvačky v srbském parlamentu a stavební projekty čínského konsorcia

Stavba Dukovan je obrovskou příležitostí pro české firmy, problém mohou být lidé

Více článků
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